Контрольно – измерительные материалы 

для промежуточной аттестации по химии в 8 классе

ОБРАЗЕЦ 
А1. Символ химического элемента железа
1. K                   2. Ca                        3. Ва                          4. Fe
А2. Определите, что относится к химическим явлениям:

1. кипячение воды                                   2.  растворение соли в воде 

3.  скисание молока                                 4.  тают сосульки на крыше
А3. Из приведенных понятий выберите только те, которые обозначают вещество.

 1. медь, стол, соль                                         2. стекло, ртуть, железо

 3. парта, дерево, стекло                                4. стекло, окно, гвоздь

А4.  Из приведенного перечня выберите ряд, в котором указаны только простые вещества.

  1. кислород, ртуть, оксид азота

  2. оксид натрия, вода, серная кислота

  3. соляная кислота, оксид бария, гидроксид бария

  4. кислород, водород, азот
А5. Число, показывающее число атомов в молекуле называется…

  1. индекс

  2. коэффициент

  3. валентность

  4. электроотрицательность

А6.  Как определяется число протонов  атома химического элемента?

   1. по порядковому номеру

   2. по номеру периода

   3. по номеру группы

   4.  по разнице между атомной массой и порядковым номером.

А7. Какое из веществ имеет ионный тип связи?

   1. O2                     2. H2O                  3. CaCl2                4. Ba
А8. Из приведенного перечня выберите основный  оксид
   1. SО2                 2. MgО                3. CО2               4. P2О5

А9. Выберите ряд, где указаны только соли

  1. К2SO4        Cu(NO3)2      КCl  
  2. Mg(OH)2   Cu(OH)2    NaOH    

  3. CaO   H2O    Na2O    

  4. HCl     HNO3   Н2SO4

А10. Какой коэффициент необходимо поставить  в уравнении химической реакции перед формулой кислорода:
                        CS2  +  O2 → CО2    +  SO2
1.  2               2.   4              3.  6                  4.  3
Часть В

При выполнении заданий В1, В2, В3 из предложенных ответов выберите два правильных и запишите в таблицу.

В1. Общим для кислорода   и  серы является:

1. то, что они относятся к элементам-неметаллам

2. наличие трех электронных слоёв в их атомах

3. то, что значение их электроотрицательности  больше, чем у фтора

4. образование ими высших оксидов с общей формулой Э2О

5. то, что на внешнем электронном слое их атомов находится по шесть электронов

В2.Оксид  серы – SO2 взаимодействует:

1. соляная кислота 

2. гидроксид натрия 

3. медь

4. серная кислота
5. оксид бария

В3. В ряду химических элементов Li (Na (R(Cs :

1. увеличивается число электронных слоев

2. уменьшается число электронов на внешнем электронном слое

3. уменьшается высшая степень окисления

4. усиливаются  металлические свойства

5. уменьшается радиус

Часть С
При выполнении заданий части С необходимо дать полный развернутый ответ
С1. Составьте уравнения химических реакций согласно схеме:
Mg→  MgO→ MgCl2→ Mg(OH)2. 

Назовите вещества, укажите тип реакции. 
С2. Решите задачу: 

Рассчитайте массовую долю карбоната калия в растворе, полученном при растворении 40 грамм карбоната калия в 400 грамм воды.

